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ZPRÁVY Z OBECNÍHO ÚŘADU 
Dobrý den, vážení spoluobčané. Rád bych Vás v prvním letošním vydání 
seznámil s akcemi na letošní rok.  
Počátkem roku se pracovalo na přípravě žádostí o dotace, kde byly podány 
žádosti u Plzeňského kraje na následující projekty:  
- výměna jednoho keseneru za podvodní míchadlo, výměna odtokových 

žlabů a uklidňovacích válců dosazovacích nádrží, výměna armatur 
a čerpadel čerpací stanice a osazení kyslíkové sondy do oxidačního 
oválu  

- vnitřní oprava třídy, ložnice a chodby v mateřské škole včetně doplnění 
elektroinstalace, podlahových krytin a vestavěných skříní 

- změna povrchu asfaltového hřiště u dětského hřiště za povrch pro 
multifunkční hřiště 

Na další akce, které jsou naplánovány, nebyly dotační tituly vypsány, 
přesto by měly být realizovány: 
- renovace herních prvků dětského hřiště včetně kompletní renovace 

pískoviště. Doplnění herních prvků o lanovou pyramidu, lanovku 
a osazení workoutového hřiště.  

- osazení podzemní nádrže na hasičské hřiště pro zvýšení jeho využití 
k tréninkům a soutěžím 

- provedení prořezání lipové aleje suchých přestárlých větví a osazení 
„stříšek“ na dutiny stromů. V lipové aleji můžete při své procházce najít 
„stříšku“ ve tvaru srdíčka, jablíčka a hruštičky. 

- úprava všech živých plotů – na návsi, na dětském hřišti a v parčíku 
u Apolla. Zde byla část živého plotu zcela odstraněna z důvodu 
propojení tohoto místa s venkovním prostorem. Dojde zde 
i k odstranění suchých a napadených stromů. 

- ke studni na hřbitově je zřízena nová přípojka elektrické energie 
a studna vystrojena čerpadlem na tlačítko pro odběr vody pro 
návštěvníky hřbitova k zálivce. Upozorňujeme, že se jedná pouze o 
užitkovou vodu, která není pitná! 

- bude provedeno osazení nové lávky ke studánce ve Volší 
- osazení nového výpustního objektu rybníka Haltýř. Výpustní objekt 

rybníka Pod hradem se i přes 3 víkendové akce nepodařilo zprovoznit, 
z tohoto důvodu nelze v rybníce regulovat jeho provozní výšku hladiny. 
Budeme jednat se specializovanou firmou na variantách zprovoznění 
tohoto výpustního objektu. 

- u objektu moštárny bude provedena zpevněná plocha se stříškou pro 
o zájemce moštování a drobné opravy fasády 
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- připravený je projekt, na kterém spolupracujeme s TJ Sokol 
na provedení nového umělého povrchu tréninkového hřiště. Je nutno 
projekt ještě projednat se stavebním úřadem. Žadatelem o dotaci bude 
TJ Sokol a obec přispěje na jeho provedení částkou do 2 milionů korun 

Obec podpořila jako každoročně ze svého rozpočtu místní spolky TJ Sokol, 
hasiče, myslivce a lesní školku, ale i spolky, ve kterých jsou naši občané 
zapojeni – Svaz tělesně postižených a Český svaz včelařů. Celkem jim bylo 
poskytnuto 393 tisíc korun. 
Práce je před námi tedy dost a doufáme, že nám všem jarní počasí vlije 
do žil dost sil, a veškeré naše plány během roku úspěšně dokončíme.  
Přeji Vám tímto příjemně strávené velikonoční svátky. 

      Ing. Roman Kohout, 
starosta 

 
TJ SOKOL DRUZTOVÁ 
Lyžování na Šumavě 
Koncem února jsme uspořádali lyžařský zájezd na Šumavu. Cílem bylo 
parkoviště Kaskády, aby měli účastníci zájezdu více možností výběru, 
na jaké sjezdovky jít lyžovat. Téměř všichni jsme se rozhodli strávit den 
na Alpalouce. Právě zde probíhal masopust s doprovodným programem. 
Přes počáteční obavy, že bude na sjezdovce hodně lidí a my budeme trávit 
spoustu času ve frontě na vlek, jsme byli velice mile překvapeni. Lidí bylo 
málo, čekací doba téměř žádná, lyžařské podmínky perfektní.  
Hlavně pro děti to bylo ideální. Některé se během chvilky naučily lyžovat 
na cvičném kopci a pak mohly bez obav začít lyžovat na velké sjezdovce. 
Jiné zase zdokonalily svůj styl, jezdily cross přes les nebo mezi sebou 
závodily. Prostě úžasně strávený den. 
Ale ne všichni lyžovali. Dvě členky Sokola se vydaly na zimní vycházku. 
Udělaly si okruh parkoviště Kaskády – Železná Ruda – kolem špičáckých 
sjezdovek na Weissovnu – a zpět na parkoviště. 
Na kanálu YouTube je krátké video „Masopust na Alpalouce“, někteří 
z nás se v něm najdou. 
 
Soutěž všestrannosti předškolních dětí  
V sobotu 19. 3. se konala v tělocvičně ZŠ ve Zruči soutěž všestrannosti 
předškolních dětí. Soutěžilo se ve dvou věkových kategoriích: 
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I. Rok narození 2019 – 2018 
II. Rok narození 2017 – 2015 
Za Druztovou se zúčastnilo celkem 20 dětí. V první kategorii to bylo 7 dětí 
a ve druhé 13 dětí. 
Soutěžní desetiboj zahrnoval: proběhnutí provazového žebříku, sestava 
s překážkami, kotoul na vysoké duchně, hod na cíl, sestava gymnastických 
věží, přenášení míčku na létajícím talíři, slalom s malým medicinbalem mezi 
kužely, po žebřinách vystoupat na bednu a seskok do duchny, skok do dálky 
z místa snožmo, výstup na lavičku zavěšenou do kruhů.  
Všichni bojovali o co nejlepší výsledek. Někteří museli překonat svůj strach 
z výšek. A pak přišel pocit hrdosti na sebe samé, že to dokázali. Bylo úžasné 
je pozorovat, jakou měli radost ze splněné disciplíny. Všichni jsou 
to jedničky. Měli jsme i jednu medailistku. Na třetím místě v I. kategorii se 
umístila Natálka Nováková. Na závěr každý z účastníků obdržel sladkou 
odměnu. 
Fotky z našich akcí si můžete prohlédnout na Facebooku TJ Sokol Druztová. 

      za TJ Sokol Druztová 
 Jitka Vracovská 

 
SOVIČKY 
Zima letos nebyla nic moc, ale přesto jsme si ji v naší třídě Soviček dokázali 
užít. Společně jsme oslavili svátek Tří králů a dokonce si na ně zahráli. Také 
se děti na vlastním plavidle vydaly na Severní pól, kde pozorovaly tamní 
kulturu, zvířata i přírodní podmínky. Všichni se nakonec shodli na tom, že 
raději budeme prožívat tu naši zimu bez velkých mrazů a několikametrových 
závějí. Protože venku bylo spíše deštivo, zavedlo nás to až k vyprávění 
o vodě, koloběhu vody a o jejím významu pro celý svět. Pan Mundl nás 
provedl místní čističkou a ještě jsme od něj dostali krásné dárky, takže mu 
moc děkujeme za úžasné dopoledne.  
Hned týden na to nás čekal výlet linkovým autobusem do Plzně, do Muzea 
loutek a maňáskové představení „Kameňačka z pytlíku“. Děti si vyrobily 
vlastní maňásky a mohly si vyzkoušet i opravdové loutky. Moc se nám líbilo. 
Teď se chystáme klíčem od jarní víly odemknout jaro a vynést Moranu. 
Odemkneme také naše studánky, posbíráme nadílku od zajíčka na naší 
zahradě a budeme si užívat sluníčka a příjemnějšího počasí. 
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Chtěla bych popřát všem krásné jaro a velikonoční svátky za nás nejmenší 
a pozvat Vás na procházku okolo školky, protože i výzdoba v našich oknech 
je opravdu barevná a možná potěší i Vás ... 
                                                                                 Za třídu Soviček zapsala 

Klára Dőrfler 
 
 
SLUNÍČKA SE PROŠLA KOLEM DALŠÍCH  POVOLÁNÍ 
V lednu už netrpělivě čekali na děti Sluníčko a Slunilka. Sledovali 
a poslouchali, jak si děti povídají o Vánocích a jak se hrou na Tři krále  loučí 
s vánočními svátky. Sluníčka ve vyrobených papírových korunách 
s kadidlem, léčivou mastí myrhou a zlatým kamením procházela mateřskou 
školou, aby vykouřila všechny rohy a popřála zdraví a štěstí.  
Pod stromečkem našly děti spoustu dárků v balíčcích různých tvarů. Výzva 
k tomu, abychom si připomněli a procvičili geometrické tvary. Tvar 
obdélníku s námi zůstal v podobě knih celý leden. Povídali jsme si o tom, co 
vše předchází tomu, než si koupíme knihu. Vyráběli jsme recyklovaný papír, 
vymýšleli příběhy, rýmovali, hráli si s písmeny, dělali pokusy s mícháním 
barev. V Pohádce o Knihomůlcích a psacím stroji se děti dověděly, jak 
náročná může být práce spisovatele. Děti si vyrobily vlastní obrázkovou 
knihu, do které vpisovaly text na psacím stroji (v dětských očích na starém 
počítači). Že je knihovna nejchytřejší skříň v domě, jsme zjistili při čtení 
příběhu Byla ta knížka nafoukaná? Knížka nebyla nafoukaná, byla napsaná 
ve francouzštině a s ostatními knížkami si nepovídala, protože „Je ne 
comprends pas“. Děti měly za úkol přeložit doma z francouzštiny větu 
a všichni se dověděly že … Kdo si přeloží, dozví se, proč nebyla nafoukaná. 
Jednoho dne přišel do knihovny česko-francouzský slovník, který celou 
záhadu objasnil a ostatním pak překládal francouzské pohádky, které byly 
v knížce napsané. Na závěr našeho projektu o knihách jsme navštívili 
knihovnu ve Zruči-Senci, kde jsme našli nejen česko-francouzský slovník, 
ale i spoustu dalších zajímavých knih. V našem plánu byla i návštěva 
tiskárny v Plzni, která se bohužel z organizačních důvodů neuskutečnila. 
A abychom se také hýbali, začalo 20 Sluníček jezdit 3. ledna do Sport Arény 
ve Třemošné na výuku bruslení. 
Měsíc únor jsme začali  Pohádkou o tlusté princezně. Řešili jsme zdravé 
a nezdravé stravování a důležitost pohybu. Jídlo, pohyb a muzika patří 
i k Masopustu. Děti se seznámily s tradicemi masopustu a karnevalu a veselí 
a tance si opravdu užívaly. Hrály na hudební nástroje, naučily se masopustní 
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říkadla, počítaly koblihy a tancovaly polku. Nechybělo ani vyrábění 
karnevalových masek a obrázků. Celé masopustní veselí jsme zakončili 
Karnevalem v tělocvičně. Na plánovanou výpravu do světa herců a převleků 
se vydáme do divadla Alfa až začátkem dubna. 
U jídla a pití jsme zůstali i na začátku března. Povídali jsme si o trávicí 
soustavě a o tom, co se stane, když na záchodě spláchneme… čáry máry fuk 
… bobek zmizí… ale to je jen začátek jeho dlouhé cesty. Sluníčko 
se Slunilkou nechápali... Následující dny sledovali, jak děti hledaly cesty 
v labyrintu potrubí a vyráběly vodovodní systém z roliček a z PET lahví. Své 
dílo vyzkoušely před školkou a výkřiky radosti, když voda ze záchodů 
a umyvadla dotekla až do kanalizace, byly slyšet až do třídy ke Sluníčku 
a Slunilce. Potrubí se ukládá do země a k tomu je potřeba vybagrovat díru. 
Překvapením pro děti byl zaparkovaný bagr před školkou. Bagrista Jirka jim 
ukázal, co vše bagr umí, jakou má sílu a na závěr děti svezl. Ovšem někdy 
se stane, že se odpad ucpe. Na toto téma se rozvinula velká diskuse, při které 
děti vyprávěly o zkušenostech s odpady. Kdo nezažil, neuvěří… a tak jsme 
sledovali, co se stane, když do „petkového“ potrubí pošleme máslo, bylinky 
z čaje, sedlinu z kávy a toaletní papír. Pokus se podařil a odpad se dokonale 
ucpal. Pak musel nastoupit čistič tukovce, který dal vše do pořádku. Pokud 
ale posíláme do kanalizace jen to, co tam patří, pak vše doteče na čističku 
odpadních vod. Zde se vyloví věci, které přece jen omylem spadly 
do záchodu a v nádržích nastane velká bitva hodných a zlých bakterií. Pro 
důkaz, že to tak opravdu je, jsme si došli na druztovskou „čističku“. Pan 
Mundl dětem ukázal vše, o čem jsme si povídali a vysvětlil jim, co je třeba 
udělat, než se vypustí voda zpět do přírody. Malé posluchače na rozloučenou 
odměnil bonbóny a velké posluchačky květinou. Emile, ještě jednou 
děkujeme. 
Hodné bakterie potřebují spoustu energie k pojídání těch zlých. Tu získávají 
z bublin napumpovaných do vody, kterých se chytnou. Třída se proměnila 
v bitevní pole plné bakterií a „míčových“ bublin. Míče však nejsou nic proti 
opravdovým bublinám, a tak se vyráběly bubliny s pomocí trychtýřů a brček. 
Děti s paní učitelkou prováděly pokus, při kterém odkalovaly a filtrovaly 
vodu, až do její čistoty. Ale co s kalem? Poslouží jako hnojivo na zahrádce, 
která se začíná probouzet ze zimního spánku nebo se shromáždí ve vyhnívací 
nádrži, kde se mění v plyn. Ten se dále spaluje a slouží k výrobě elektřiny, 
jako palivo do dopravních prostředků nebo vyčištěný jako metan hoří 
na sporáku v kuchyni. A co s čistou vodou? Ta odtéká do řeky, aby se k nám 
přefiltrovaná a chlorovaná vrátila sítí trubek zpět. No a pak postačí 
zmáčknout splachovadlo a …čáry máry fuk… spustí se další bobkový 
koloběh. 
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Na břeh řeky jsme se vrátili ještě jednou, a to při sledování pohádky O zlaté 
rybce, se kterou za dětmi přijelo divadlo Hra. 
Sluneční paprsky pomalu probouzí přírodu a my se těšíme, až vyrazíme 
na zahradu, abychom se proměnili v zahradníky, kteří budou nejen pěstovat, 
ale i zkoumat a bádat. 
Přeji všem čtenářům slunečné jarní dny a radostné prožití velikonočních 
svátků. 

Iva Straková 
 

 

ZPRÁVA SDH DRUZTOVÁ  
Nový rok jsme již tradičně začali akcí „Rozhýbeme 
Druztovou“, která se konala 1. ledna. Opět byla 
připravena jedna trasa, na které bylo 15 úkolů 
týkajících se naší obce. Trasa byla zpřístupněna po 
celý den a mohli se zúčastnit, jak děti, tak dospělí. 
Někdo šel trasu jen tak, vyplněné úkoly odevzdalo 36 
účastníků, na které u hasičárny čekal diplom za účast 
a pro děti sladká odměna. 
22. ledna se konala řádná valná hromada sboru, kde se zhodnotila práce 
sboru za uplynulý rok 2021. Dále se volil nový velitel sboru, kterým se stal 
Václav Pěchouček. 
29. ledna jsme po roční pauze uspořádali Hasičský ples, kde měla původně 
hrát kapela Sekvence, ale bohužel v týdnu předtím zchvátil zpěvačku covid, 
a tak po rychlém shánění nás nakonec celým večerem doprovázela skupina 
Ponorka.  
Stejně tak jsme po roční pauze opět uspořádali masopust. Sešlo se 38 masek, 
které obcházely vesnici a všude tam, kde je přivítali, veselily hostitele. Večer 
byli pro hostitele na sále Stodolní hospůdky připraveny zabijačkové hody. 
26. února se děti vydaly na první letošní závody všestrannosti do Obory na 
tzv. „Únorák“. Sešla se 4 družstva, která náš sbor reprezentovala. Družstvo 
přípravky (Matěj Kostka, Petr Novák, Kristýna Kučerová, Filip Šlosar, 
Adam Hodys, Gita Čermáková) se umístilo na 2. místě. Mladší A (Tomáš 
Kovanda, Nikoleta Dörfler, Rozárie Bažantová, Mia Müllerová, Barbora 
Korelusová) se umístilo na 20. místě, mladší B (Michaela Techlová, Filip 
Černý, Matěj Kepl, Ondřej Šlosar, Anežka Hodysová) na 12. místě. 
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A nakonec družstvo starší (Karla Bažantová, Jan Černý, Adéla Široká, 
Matouš Krejsa, Vojtěch Kovanda) obsadilo 19. místo. 
Zároveň 26. února pomáhali naši chlapy obci při čištění čapu rybníka 
Pod hradem. 
Na posledním únorovém tréninku děti malovaly svá díla do soutěže Požární 
ochrana očima dětí. Celkem jsme za náš sbor na okres odevzdali 
8 výtvarných prací ve čtyřech věkových kategoriích. Teď už můžeme jen 
držet palce, aby se díla líbila a postoupila v soutěži dále. 
Od 28. února do 4. března jsme uspořádali humanitární sbírku na pomoc 
Ukrajině. 27 tisíc, které se sešly v hotovosti, jsme po domluvě poslali na účet, 
který vybavuje vojáky přímo na frontě. Potraviny, hygienické potřeby a deky 
jsme odvezli na skladové místo Charity Plzeň. Zdravotnický materiál, další 
deky a spacáky, plus elektro se odvezlo do Plzně na Červený kříž. Část 
dětského oblečení a hračky putovali do Prahy do centra pro matky s dětmi. 
Další oblečení, které se sešlo, je zatím v jednání, kam se poveze. Krom naší 
vesnice, se u nás udělalo svozové místo pro celý okres Plzeň sever, takže ve 
finále jsme měli plnou hasičárnu. Všem děkujeme za ochotu a vstřícnost při 
zapojení do této akce a jen společně můžeme doufat, že se to nebude 
v budoucnu týkat i nás. 
19. března se 3 družstva našich mladých hasičů zúčastnila závodů 
všestrannosti v Úněšově „O pohár SDH Úněšov“. Družstvo mladší A 
(Sebastián Hanzal, Tomáš Kovanda, Anna Šmajtrlová, Michaela Techlová, 
Monika Černá) obsadilo 12. místo. Družstvo mladší B (Filip Černý, Tobiáš 
Paďour, Barbora Korelusová, Julie Svobodová, Adéla Šulcová, Gita 
Čermáková) to mělo hodně těžké, jelikož se nám rozpadla vlivem nemoci 
družstva, a tak jsme museli složit dohromady mladší a přípravku. Skončili 
na 18. místě, a nakonec družstvo starší (Adéla Široká, Matouš Krejsa, 
Vojtěch Kovanda, Jan Černý, Sofie Beranová) vybojovalo 5. místo. 
I letos se zapojíme do Velikonoční výzvy aneb neposedná kuřátka, kterou 
pořádá Domeček Hořovice. Jak už název napovídá, letos se budou vyrábět 
kuřátka. Cílem výzvy je podpořit pozitivní náladu mezi lidmi a propojit 
v krátkém čase co nejvíce obcí a měst. Úkolem je najít obec s co největším 
výskytem kuřátek v porovnání s počtem obyvatel. Podpoříme tak vytvoření 
velikonoční výzdoby v naší obci. Do výzvy se můžou zapojit rodiny, 
či jednotlivci, stačí vyrobit kuřátko o minimální velikosti 30 cm, materiál 
a postup je na každém z Vás. Výtvor vyfoťte a poté pošlete obecní kvočně 
Emílii Mundlové na email: emiliemundlova@seznam.cz, nebo na FB, 
či Whatsapp. Vítězná obec či město získá titul KUŘÁTKOV 2022. 

mailto:emiliemundlova@seznam.cz
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Fotografie můžete zasílat do pondělí 18. dubna. 22. dubna se dozvíme, kdo 
získal titul KUŘÁTKOV 2022. Stane se jím Druztová? 
26. března se konaly dětské závody všestrannosti v Městě Touškov. 
Reprezentovala nás 3 družstva. Družstvo přípravky (Adéla Šulcová, Leona 
Horecká, Gita Čermáková, Petr Novák, Maxmilián Kodalík) se umístilo na 
1. místě. Družstvo mladší (Tobiáš Paďour, Sebastián Hanzal, Jakub 
Nováček, Barbora Korelusová, Julie Svobodová) skončilo na 15. místě. 
Družstvo starší (Matěj Kepl, Tomáš Kovanda, Jan Černý, Vojtěch Kovanda, 
Anna Nekolová) se umístilo na 8. místě. 
Zároveň se uskutečnil 26. března sněm představitelů SDH Plzeň – sever, kde 
jsme dostali poděkování a medaili za aktivní pomoc, nasazení a obětavost 
v době pandemie koronaviru. 
Dále na březnovém veřejném zasedání zastupitelstva bylo schváleno 
založení skupiny dobrovolníků SDH Druztová ochrany obyvatelstva. O této 
skupině budu informovat zase příště. 
Na léto opět plánujeme dva běhy příměstského tábora, oba běhy jsou již teď 
zcela obsazené, přihlášené děti se mají na co těšit. Již máme téma – 
na prvním běhu se staneme badateli a na druhém zapojíme své smysly. Více 
prozrazovat nebudu, účastníci se téma včas dozví. 
Plánované akce: 
15. dubna – Velikonoční turnaj ve střelbě – u hasičské zbrojnice – pro 
všechny věkové kategorie, hasiče i nehasiče – upřesněno letáčkem 
17. dubna – Velikonoční stezka aneb Pomoc zajíčkovi stát se hasičem – 
upřesněno letáčkem 
30. dubna – Zapomětlivá čarodějnice – upřesněno letáčkem 

                                                                                      Za SDH Druztová 
Emílie Mundlová  

 
 
OHLÉDNUTÍ ZA DĚNÍM V LESNÍ ŠKOLCE BEROUNKA – OD TŘÍ 
KRÁLŮ PO ROZKVETLÉ FIALKY 
Leden stojí mezi měsíci v roce na zvláštním místě. Je předzvěstí něčeho 
nového. Jsme napjatí a plní očekávání, co přinese nový rok. V rytmu roku 
nám ale spíše ukazuje, že máme být zaměřeni ještě směrem do sebe. Nemrhat 
silami. Být více v teple za kamny nebo u ohně a pozorovat přírodu 
z dostatečného tepelného komfortu.   
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Tři králové nám velí, abychom se i my zamysleli, co každý z nás má v sobě 
za dary, o které se může podělit se svými nejbližšími. V přírodě pozorujeme 
změny – vůně vzduchu, intenzita světla se mění. Něco se dává do pohybu. 
My se však spíše hřejeme a povídáme si nad knihami, vyrábíme v teple 
našeho Slamáčku (otevíráme obří krabice ukrytého materiálu – bavlnky, 
látky, ruličky, korálky, kůže,...). Přinášíme do školky svoji hračku 
a prostřednictvím hračky se spojujeme se svým domovem a zároveň 
s kamarády. Každý má tu svou oblíbenou a nyní je čas i prostor si s ní pohrát. 
Letošní zima bez sněhu nám dává zažívat její novou podobu – trochu 
šedivější odstín. O to více se tříbí naše smysly pro detail a rozmanitost našeho 
okolí. Vyniknou místa, zátiší v přírodě, na která se během roku zapomíná. 
Děti je oživují svojí hrou, příroda spí – nespí. Pobyt celý den v takové zimě 
ne-zimě je pro dětský organismus náročnější, než by tomu bylo, kdyby byl 
sníh a teploty hluboko pod nulou. Velký obdiv k tomu, jak děti takové 
klimatické podmínky snášejí. Kouzlem k jejich spokojenosti je dar 
zkušených průvodců zavčas rozpoznat, kdy je potřeba změnit činnost nebo 
jít do vyhřátého domečku.  
Z kartonů si vyrobíme pestrobarevný vláček, abychom trochu tu šedivou 
zimu obveselili. V místním obchodě na nás myslí a sbírají pro nás staré 
roličky od utěrek. S nimi si užijeme vždy spousty legrace – vyrábíme 
dalekohledy, periskopy či obří náhrdelník dlouhý až na parkoviště. 
Cestujeme po světě a jeho kontinentech. Z knihovny jsme vybaveni obřími 
encyklopediemi, z nichž se dozvídáme vše o životě Eskymáků, lidí v Africe, 
vše o australských domorodcích. Ze Slamáčku se ozývají písně o Africe 
a Honzovi, který zapomněl vstát. Jednoduchá říkadla a pohádky, příběhy 
k obdivu i poučení, ...  Starší děti objevují kouzlo deskových her.  
Postupně se přesouváme do dalšího měsíce a cítíme stále více, že se příroda 
pod vrstvou ledu probouzí. S dětmi navštěvujeme „Vesmír“. Společně na 
louce u řeky tvoříme model sluneční soustavy z našich těl, kterou se pak 
i společně snažíme znázornit v modelu v našem domečku z ovčího rouna. 
Řešíme gravitační sílu. Pokusy s ledem a žhavými uhlíky nám odhalují 
zákonitosti našich budoucích znalostí fyziky a chemie. Zkoumáme lišejníky 
a řasy na stromech a zkoušíme najít mezi nimi rozdíl. Svoje ruce a svoje 
myšlenky uzemňujeme v keramické hlíně od Libušky, která nás celým 
procesem tvorby našeho uměleckého díla trpělivě doprovází. Děti se skrze 
hlínu dostávají k sobě samým a mohou tak uvolnit veškerá napětí v tvořivé 
činnosti. Negaci a agresivitu hlína však nepojme. Na to nám ve školce 
postačí stará papírová krabice od kontejneru nebo stará tvárnice. Svůj vztek 
děti mohou přetvořit v ničivou sílu a krabici roztrhat na kousíčky, nebo 
tvárnici kladívkem celou zničit.  
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Letošní únor přináší dobu bez dešťů a mráz. Využíváme tento čas k práci na 
zahradě. Zbavujeme se všeho nepotřebného. V lese si hledáme a tvoříme 
nové místo na svačinu. Posouváme se ve fyzické zdatnosti. Tam, kde se nám 
skála nebo strom stavěly jako nepřekonatelná překážka, každý dle svých 
fyzických sil posouvá své hranice, kam až může vylézt. Za podmínky ale, že 
je s tím průvodce v souladu. Společně s rodiči zvelebujeme školku a její 
okolí. Setkáváme se při každoroční brigádě po dlouhé době po všech 
karanténách a izolacích. Děti nám pomáhají a my se přizpůsobujeme jejich 
tempu. Radost ze společné práce a odměnou za ni – krásná Berounka.  
Se zimou se definitivně loučíme vhozením Morany do řeky. Je krásné 
pozorovat tu proměnu mezi dětmi. Cestou k řece jsme ještě takoví celí 
zamrzlí a nepohybliví, jakmile „zima“ zmizí pod hladinou, cítíme jarní sílu 
a energii. Oslavujeme  tento přerod pohybem a smíchem. Za pouhé dva dny 
od této události, ve školce na novém zcela nečekaném místě, vykvétají 
krásné voňavé fialky.  

Za Lesní mateřskou školu Berounka  
Mgr. Marie Peroutková 

 
 
 
POZVÁNKA 
pátek 10. 6.   Noc kostelů v Druztové  
Téma:  Co pevné je a co pevné není 
17:00 – 18:00 – Tvořivé dílny pro děti v zázemí LMŠ Berounka 
18:30 – 19:00 – Koncert druztovských dětí v kostele sv. Maří Magdalény 
19:00 – 20:00 – Koncert třemošenského sboru Arnicor 
20:00 – 21:00 – Filozofování s Liborem Bučkem a hostem 
21:00 – 22:00 – Autorská tvorba – čtení prózy a poezie začínajících autorů 
22:00 – 23:00 – Kostel otevřen k rozjímání při svíčkách 
Na Noci kostelů se můžete seznámit s geologickou sbírkou, kterou spolu-
vytváří žáci ZŠ ve Zruči a také s výstavou obrazů žáků ze ZŠ ve Zruči. 
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Lesní školka Berounka 
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MŠ Druztová - Sluníčka 
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MŠ Druztová - Sovičky 
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SDH Druztová 
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
Lesní mateřská škola Berounka ve spolupráci s farností Dýšina pořádala 
v letošním roce Tříkrálovou sbírku v Druztové. Letos, navzdory všem 
opatřením kvůli epidemii koronaviru, se mohly oproti loňskému roku do ulic 
vydat skupinky tří králů a obdarovat všechny písní a požehnáním celému 
domu. Dýšinská farnost vyslala koledníky do vesnic: Chrást, Dýšina, 
Bušovice, Kyšice a Druztová. Celkem se vybralo rekordních 113 487 Kč. 
A že se letos budou hodit více než kdy jindy je vzhledem k důsledkům 
pandemie a válce na Ukrajině zřejmé. Děkujeme všem, kteří nám v Druztové 
otevřeli a přispěli. Peníze budou rozděleny tak, že část půjde do celostátních 
projektů Charity a část zůstane v místě a bude sloužit tam, kde bude hmotná 
nouze. Těšíme se na Vás příští rok, kdy nám koledníci trochu odrostou 
a vydrží koledovat déle, abychom zašli i do vzdálenějších míst naší vesnice.  

Za Lesní mateřskou školu Berounka  

Mgr. Marie Peroutková 
 
LUKOSTŘELECKÝ KLUB DRUZTOVÁ 
Na naše první halové závody jsme se vydali, hned 20. 11. 2021, do Prahy. 
Odjeli jsme pouze ve dvou. Nakonec se ale Karolína Řezáčová umístila 
na 1. místě stejně jako Libor Sekmiler. 
Další závod byl 4. 12. 2021 také v Praze. Z šestičlenné výpravy jsme 
si odváželi 6× 1.místo. 
Dne 16. 12. 2021 byl na závodech Libor Sekmiler a přivezl si zlatou medaili. 
Dalších závodů jsme se zúčastnili v distanční formě. Závod Chrástecké šípy 
jsme odstříleli 18. 12. 2021 na domácí půdě. Z Druztové střílela Anna 
Nekolová, která zvítězila ve své kategorii a Karolína Řezáčová, která 
v kategorii žen obsadila pěkně 6. místo. 
Dne 15. 1. 2022 nás čekalo další kolo Chrásteckých šípů, opět distančně. 
Tohoto závodu se zúčastnilo celkem 9 střelců. Z Druztové si závod zastřílela 
Anna Nekolová, která dokázala opět zvítězit v kategorii mladších žákyň. 
29. 1. 2022 jsme uspořádali náš první Druztovský halový závod, kterého 
se zúčastnilo 13 střelců ze 3 klubů. Z Druztové zvítězily a odvezly si zlatou 
medaili Kristýna Řezáčová a Anna Nekolová. 
Dne 4. 2. 2022 jsme si odstříleli třetí distanční závod Chrásteckých šípů. 
Závod si odstřílelo 9 střelců. Anna Nekolová si vystřílela opět první pozici. 
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O víkendu 18. – 20. 2. 2022 jsme se zúčastnili MČR dorostu v halové lukostřelbě 
v Humpolci. Naše svěřenkyně skončila v kvalifikaci na 5. místě. V prvním 
eliminačním kole porazila svoji soupeřku. V druhém a třetím kole na soupeřky 
těsně nestačila a skončila na krásném 4. místě na mistrovství ČR. 
Dne 29. 2. 2022 jsme uspořádali druhý Druztovský halový závod, kterého se 
zúčastnilo 11 střelců ze 2 klubů.  
O víkendu 4. – 6. 3. 2022 se naše svěřenkyně Anna Nekolová zúčastnila MČR 
žactva v halové lukostřelbě v Kostelci na Hané. V sobotním kvalifikačním 
závodě nastřílela 409 bodů a tím si zajistila postup z 16. místa. V nedělním 
eliminačním kole nestačila, na konečnou vítězku, z Olomouce. Anička ji pěkně 
potrápila a bojovala až do posledního šípu. Byly to velké nervy, ale hlavně 
zkušenost, která je velmi důležitá do dalších závodů. Anička nakonec odjela 
z mistrovství s cennými zkušenostmi na krásném 9. místě. 
Všem moc děkujeme za účast, reprezentaci klubu a těšíme se na venkovní 
terčové závody, a také lukobiatlon. 

Za LK Druztová 
Karolína Řezáčová 

 
  

PTÁK ROKU 
Pro letošní rok byl vybrán zvonek zelený. Tento pěvec z čeledi pěnkavovitých 
byl před několika lety poměrně hojným druhem. Současný katastrofální úbytek 
jeho početnosti je důvodem, proč byl zvolen právě on.  
Příčinou jeho mizení je trichomonóza způsobená parazitem – bičenka drůbeží. 
Tato nemoc – v ČR od roku 2012 – napadá pěnkavy a zvonky. Za 10 let se počty 
zvonků u nás snížily o 60 %! Byla by veliká škoda, kdyby tento pěvec se 
zvučným zvonkovitým hlasem zmizel z naší přírody. Epidemie postihla zvonky 
v celé Evropě. Doufejme, že nemoc pomine a zvonci nás budou stále těšit svým 
nezaměnitelným zpěvem.  

Jiří Folk 
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KRONIKA OBCE DRUZTOVÁ 
1958 
Katastrofa 
Prudké deště, které trvaly od 1. července 1956, vyvrcholily v odpoledních 
hodinách průtrží mračen. Následkem toho velkým přítokem vody 
od rybníka Drahotína, protržena víc jak polovina hráze rybníka 
na „Drahách“ a citelně poškozena hráz rybníka u hradu. Prací brigádníků 
– rybářů, začala se hráz rybníka u hradu ihned opravovat.  
1959 
Včelaři 
V roce 1959 bylo ve zdejší obci 10 včelařů, kteří vlastnili 71 včelstev. 
Myslivci 
Zdejší myslivci zastřelili v r. 1959: 3 srny, 87 zajíců, 90 koroptví, 
15 králíků a 16 bažantů. 
Velké sucho 
V letošním roce zastihla naši obec a snad i celý kraj katastrofa. Bylo 
velkým vedrem vyschlá země do hloubky více jak jeden metr. Krmné 
plodiny nebyly takřka ani sekány, neb byly žárem spáleny. Kukuřice 
vyrostla velmi řídce, maximálně do výše asi 40 cm. Při orání strnišť polí, 
prášilo se za pluhem traktoru, jako na prašné silnici. Toto bylo i při 
vyorávání bramborů. Od 3. června 1959 byla naměřena teplota nejméně 
30 oC. 29. června přišel mírný déšť, který trval asi 3 hodiny. Pak nic, 
až 16. července přišla bouře, která skropila tak akorát prach. Pořád čekali 
zemědělci až namokne, takže už v pokročilé době byli nuceni sít 
do sucha. To se také projevilo na ozimech. Nikde v polích se také 
nezazelenalo obilí jako jiná léta. 
Vepřín 
Dne 12. září 1959 dokončena byla stavba vepřína JZD včetně vodovodu 
a instalace el. proudu.  
1961 
Počet obyvatel a domů v obci 
Ke dni 1. března 1961 bylo v obci Druztová 700 obyvatel a 194 popisných 
čísel.  
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Nová budova MNV 
V sobotu 8. července 1961 byla slavnostně otevřena nová jednopatrová 
budova Místního národního výboru. Slavnost byla zahájena v 18 hodin. 
V projevu zhodnotil předseda MNV Drahomír Trejbal jednotlivé etapy 
stavby, jak určoval plán. 
Výlov rybníka 
Dne 17. října 1961 byl proveden výlov ryb v rybníce na návsi. Bylo 
vyloveno 374 kaprů o váze 1,5 – 2 kg a 32 štik o průměrné váze 2 kg. 
Našim občanům bylo prodáno 142 kaprů a 9 štik. Zbytek byl dán 
do rybníka pod hradem. 
Autobusová čekárna 
Během podzimu r. 1961 byla dobudována autobusová čekárna na návsi, 
kde jest autobusová stanice. 

vypsal Ing. Josef Kohout 
   
STALO SE … 
- před 5 lety – 2017 

- zákaz kouření v hospodách – 31. 5. 
 

- před 15 lety – 2007 
- orkán Kyrill způsobil veliké škody. Na Šumavě po něm zbylo 

milion kubíků polomů – 18. a 19. 1. 
 

- před 25 lety – 1997  
- o Velikonocích byla odcizena socha lva z pomníku. Pachatelé 

nebyli odhaleni.  
- na fotbalovém hřišti byl založen travní porost 

 

- před 30 lety – 1992  
- do majetku obce byly vráceny rybníky a byl založen rybářský svaz 

 

- před 35 lety – 1987 
- na Boleváku se konalo poslední ledování pro Prazdroj  

 

- před 45 lety – 1977 
- začátek výroby pomazánkového másla 

 

- před 80 lety – 1942 
- zvon z kaple – 21 kg – byl zabaven 
- lyže delší než 180 cm byly zabaveny ve prospěch německé armády 
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- před 95 lety – 1927  
- v Druztové byl založen Klub dělnických cyklistů – měl 12 člen 
- počet lidí na světě dosáhl 2 miliard 

 

- před 100 lety – 1922 
- starostou Druztové byl Antonín Bouda 
- v Plzni byla zasypána Mlýnská strouha 

 

- před 105 lety – 1917 
- V Druztové byl farářem K. Stibral 
- v muniční továrně v Bolevci došlo 25. 5. k výbuchu. Zemřelo přes 

200 lidí, z toho 10 z Druztové 
- od 16. 4. byl zaveden letní čas 

 

- před 110 lety – 1912  
- v Druztové byl založen Všeodborový dělnický spolek a DTJ 
- první motocykl měl F. Kříž z čp. 84 
- v kostele byly vysvěceny nové varhany 

 

- před 115 lety – 1907 
- v hostinci u Hauznerů byl založen Spolek divadelních ochotníků 
- v hostinci byl orchetrion a acetylenové osvětlení 
- starostou obce byl Václav Fryček 

 

- před 120 lety – 1902 
- v Plzni byl otevřen nový hřbitov 

 

- před 130 lety – 1892 
- v Plzni byla otevřena Sokolovna 

 

- před 140 lety – 1882 
- 7. 5. náš farář F. Jizba vysvětil kapličku v Dolanech 

 

- před 150 lety – 1872  
- 25. 5. velká průtrž mračen (napršelo 240 mm za hodinu a půl) 

způsobila ničivou povodeň, utonulo několik desítek lidí 
 

- před 200 lety – 1822  
- v Druztové byl farářem Jan Šrámek 
- v Plzni řádila cholera 

    
vybral Jiří Folk 
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KOLIK JE NÁS? 
V loňském roce se v Druztové narodilo 10 dětí, zemřelo 11 občanů. 
Přistěhovalo se 23 nových obyvatel, odstěhovalo se 20 lidí. K 31. prosinci 
2021 měla naše obec 821 obyvatel.  

Jiří Folk 
 
LICHOŘEŘIŠNICE 
Lichořeřišnice (Tropaeolum) – kapucínka je jednoletá rostlina, původně 
pochází z Jižní Ameriky. Je to dužnatá bylina, lodyhy jsou plazivé, až 5 m 
dlouhé. Květ má krásně zbarvených kalich, mívají barvu žlutou, oranžovou, 
červenou nebo různě kombinovanou. 
Celá bylina je poživatelná. Využívám listy i květy. Její účinky jsou zajímavé. 
Likviduje streptokoky, stafylokoky, salmonely a další druhy bakterií. Účinek 
se projevuje při zánětech močových cest, chřipkách, dýchacích potížích.  
Každý rok si vyrábím tinkturu a používám ji v zimních měsících. V létě 
používám květy a listy například na chleba s tvarohem nebo na vařené jarní 
brambory s balkánským sýrem. Květy mají chuť ředkviček a jako ozdoba 
vypadají skvěle.  

Tinktura z lichořeřišnice 
Tinkturu je možné vyrobit z listů nebo květů. Já vyrábím z květů a poupat, 
která mají největší sílu. 
Do 2/3 sklenice natrháme květy lichořeřišnice. Zalijeme lihovinou, nejlépe 
vodkou tak, aby květy byly zcela ponořené. Necháme macerovat 21 dní, 

https://cs.wikipedia.org/wiki/Lodyha
https://cs.wikipedia.org/wiki/Kalich_(botanika)
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ale každý den sklenicí zatřeseme, aby byly všechny květy stále v alkoholu 
(jinak by začaly plesnivět). 
Následně tekutinu přelijeme přes kávový filtr (nebo velmi jemné sítko) 
do skleněné nádoby, kterou uzavřeme. Užíváme 20 kapek 3x denně. 

Mgr. Michaela Sazamová 
 

CHLEBA 
V dobách dřívějších musela každá hospodyně péct pravidelně chléb. 
S ohledem na to, že mi klasický chléb moc nechutná, hledala jsem ten 
správný recept. Většina receptů byla složitá a zdlouhavá na přípravu. Ale ten 
správný jsem našla a pravděpodobně  ho budu péci do smrti smrťoucí.  
Je opravdu výborný.  
Příprava je velmi jednoduchá, jen mu musíte dát čas... Večer připravit 
a druhý den dopoledne upéci (nebo ráno připravit a večer upéci).  
2 hrnky hladké mouky (dala jsem špaldovou) 
1 hrnek žitné mouky 
1/4 lžičky instantního droždí 
1 a 1/4 lžičky soli 
1 a ½ hrnku vody 
semínka dle chuti (dala jsem lněné a chlebové 
koření od Antonína) 
Do nádoby nasypeme mouku, droždí, sůl, 
semínka a promícháme. Přilijeme 1 a půl hrnku vody a opět promícháme. 
Těsto je řidší, není problém ho dobře propracovat i mixérem.  
Mísu přikryjeme potravinářskou fólií a necháme 12–16 hodin kynout.  
Následně těsto opět prohněteme vařečkou a necháme další 1–2 hodiny 
kynout. Zahřejeme troubu na 230 oC a do ní vložíme formu + víko formy, 
aby se nahřály (já použila 2 stejné keramické mísy – viz obrázek, můžou být 
skleněné, zapékací). Těsto dáme pomocí stěrky či vařečky do pečícím 
papírem vyložené horké formy a druhou formou ho přikryjeme. Přikryté 
pečeme 30 minut, pak odklopíme horní formu a necháme dopéct 
do požadované barvy kůrky (ještě asi 15 minut). Necháme vychladnout. 
Recept z knihy: FRANCOVÁ, Eva. Kuchařka ze Svatojánu. Praha: Motto, 
2014. ISBN 978-80-267-0205-4. 

Mgr. Michaela Sazamová 
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VÝROČÍ OBČANŮ       

Ve druhém čtvrtletí roku 2022 oslaví svá významná životní výročí tito naši 
spoluobčané: 

DUBEN: 

Masec Ana    12.  4. 1947  75 let  
Štruncová Jana    20.  4. 1972  50 let  
Lang Jan    27.  4. 1942  80 let 
   

KVĚTEN: 

Sobotová Marie      5.  5. 1932  90 let 
Ballounová Jaroslava    10.  5. 1942  80 let 
Navrkalová Amália   21.  5. 1932  90 let 
Folk Zbyněk    23.  5. 1937  85 let 
Vildmanová Miroslava   27.  5. 1972  50 let 
Růžek Zdeněk    28.  5. 1947  75 let 
Pavlisová Marie   28.  5. 1952  70 let  
  

ČERVEN: 

Šlaufová Růžena     1.  6. 1931  91 let 
Pacolt Miloš      3.  6. 1957  65 let 
Zimmermann Jiří     7.  6. 1962  60 let 
Balánová Zdeňka   13.  6. 1937  85 let 
Franěk Petr    17.  6. 1972  50 let 
Kalivodová Zdeňka   21.  6. 1942  80 let 
  

Obecní úřad Druztová přeje všem našim jubilantům ještě mnoho roků 
prožitých ve zdraví, klidu a spokojenosti mezi svými nejbližšími. 
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NEJMLADŠÍ  OBČÁNCI   

Od posledního vydání našeho občasníku se v naší obci narodil jeden nový 
občánek. Je to: 

Peláková Eliška                      narozena             25. 3. 2022 

 Přejeme jí touto cestou, aby ji v životě provázela radost, štěstí a aby 
vyrůstala ve zdraví v klidném a láskyplném rodinném prostředí k radosti 
svých rodičů i nás ostatních. 

  

DODERKY 

 Splatnost vodného a stočného – zálohy za I. čtvrtletí 2022 jsou do 15. 4. 
2022. Možno uhradit i na bankovní účet č. 4122371/0100, var. symbol 
55+číslo popisné.  

 Sběrné místo za fotbalovým hřištěm je otevřeno každý týden v sobotu 
i v neděli od 10:00 do 11:00 hodin.  

 V sobotu 30. 4. 2022  bude na prostranství u Apolla v 18. hodin zapálen 
tradiční táborový oheň. Děti do 15 let dostanou zdarma špekáčky 
na opékání.  

 Svoz nebezpečného odpadu a zpětného odběru elektrozařízení 
se v naší obci uskuteční v sobotu 7. 5. 2022 od 8:00 do 9:00 hodin 
u obecního úřadu.  

 Jste srdečně zváni na pouťovou zábavu, která se uskuteční v sobotu 
14. 5. 2022 od 19 hodin na prostranství u Apolla. K tanci i poslechu bude 
hrát hudební skupina ½ Rebel.  

 V neděli 15. 5. 2022 proběhne vítání nových občánků. Rodiče s dětmi 
obdrží pozvánky. 
 

––––––––––––––––––––––––––––––––––– 
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Lukostřelecký klub Druztová 
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 Tříkrálová sbírka a Lesní školka Berounka 
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Masopust 2022 
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DUBEN 2022 

Náklad 280 kusů      –      125. číslo      –      zdarma 


